

Az újabb szputnyik-hír hatása Moszkvában

Moszkva (MTI). Az MTI moszkvai tudósítója jelentette: A szovjet rakéta-technika új, nagyszerű diadala — a csaknem öt tonnaszputnyik-űrhajó felbontása és visszatérítése — valóban „kozmosz sebességgel” terjedt el a szovjet fővárosban. Röviddel azután, hogy a TASZSZ közleményét először adta hírül a rádió, már szinte egész Moszkva csak az új szputnyik-űrhajóról beszélt. Az autóbusz megállókban sorban állók előtt gépkocsik fékeztek, és bekapcsolt rádiójukból értesültek a várakozók elsőnek az óriási jelentőségű tudományos eseményről. A mások megkehelesen szigorú moszkvai közlekedési rendőrközlettel nem figyelmeztették a sofőröket, hogy eltorlaszolja az autóbusz megállóját.

A Kremben ezen a napon ült össze tanácskozára a fiatal építők kongresszusa. A több mint kétezer ifjú percekig tartó dűbörgő tapsviharral, hurrítással fogadták az elől.

A decemberben felöltött harmadik szputnyik-űrhajóhoz képest ezúttal tovább növekedett a szputnyik-űrhajó súlya, — valószínűleg annak következtében, hogy további biztonsági berendezéseket építettek be. A szovjet tudósok ezúttal valamivel alacsonyabban választották meg a szputnyik keringésének perigeumát (a pálya legmagasabb pontja) és ennek megfelelően módosították az apogeumot (a pálya legalacsonyabb pontja) is.

A szovjet rádiók, a lapok szerkesztőseit a délutáni óráktól kezdve telefonhívások ezrei árasztják el.

hogy a szovjet tudósok már valóban a legutolsó akadályokat hátríadják el az első űrhajós utazása előtt.

A szovjet rádió többször sugározta a TASZSZ nagy jelentőségű közleményét, a moszkvai televízió pedig ezzel a közleménnyel indította meg esti adását.

A negyedik szovjet szputnyik-űrhajó felbontásáig eddig még nem született tudományos kommentár, az első szakértői vélemények azonban egyöntetűen annak jelentőségét hangsúlyozták, hogy a szputnyik-űrhajó pontosan a megadott körzetben ért földet. Ez a tény a szputnyik-űrhajó berendezésének, műszereinek tökéletes munkáját igazolja, azt tanúsítja

Az ENSZ-közgyűlés nem tudott dönteni a gazdasági tanács tagsági ügyében

New York (MTI). Szerdán — magyar idő szerint 21.27 órakor — összeült az ENSZ-közgyűlés, hogy megvitatassa a gazdasági és szociális tanács hatodik új tagját.

A betöltendő helyre India és Belgium képviselőjét jelölték. A 15 forduló szavazás során egyik ország sem tudta megszerezni a szükséges hatvan szavazatot.

A 14. fordulóban India 45, Belgium 44 szavazatot szerzett, az utolsó fordulóban pedig Belgiumra szavaztak negyvenötön, Indiára pedig negyvenegyen.

Az elnök ezután javasolta, hogy térjenek át a korlátozás nélküli

szavazásra, amelyről a tanácsban már képviselt országokon kívül bármely ország jelölhetné magát.

Mitől az idősebbek vagy forduló során egyik ország sem tudta megszerezni a szükséges ötletet bezárta.

A Biztonsági Tanács holnap, pénteken, magyar idő szerint 16.30 órakor kezdi tárgyalni Líbia kezdeményezésére az angolai helyzetet. — Jelenti az AP. Az ENSZ afrikai tagállamainak csoportja szerda este tartott megbeszélésén úgy döntött, hogy támogatja a liberál kultúrtörvény kezdeményezését.

Sorrendben a következő kérdés a bizottság napirendjén Ruanda Urundi jövőjének problémája.

A napirend harmadik pontja az önrendelkezési joggal nem rendelkező területekről szóló tárgyalásról szóló törvény.

Ezután a bizottság a gazdasági tanács beszámolóját vitatta meg, a Gyűlés alatti álló területekről. Munkájának befejezéséig részt vesz a bizottság meghallgatja a Brit Kamerunban megtartott népszavazás eredményeiről szóló beszámolót. (MTI)

Átadták a Lenin-rendet a Vorosilovnak

Moszkva (TASZSZ). Mint ismeretes, K. J. Vorosilovot 80. születésnapja alkalmából a kommunista párt és a szovjet állam szolgálatában szerzett kiemelkedő érdemeiért Lenin-renddel tüntették ki.

A kitüntetést csütörtökön nyújtotta át Brezsnyev, a Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsa Elnökségének elnöke. (MTI)

Újból megkezdte munkáját az ENSZ-közgyűlés 15. ülészekán a gazdasági bizottság.

Az első ülésen a bizottság tagjai a napirenden szereplő kérdések megvitatásának sorrendjéről tárgyaltak. Irak képviselőjének, a bizottság elnökének javaslatára az elsőnek megvitatják Délnyugat-Afrika ügyével foglalkozó bizottság előzetes beszámolóját az ENSZ-közgyűlés határozatának teljesítéséről. A 15. ülészek határozatának értelmében ennek a bizottságnak Délnyugat-Afrika területét vizsgálnia, hogy a helyszínen vizsgálja meg a helyzetet. Azonban a Délafrikai Unió kormányja, amely fennhatósága alatt tartja ezt a területet, nem adott beutazási engedélyt a bizottságnak.

Hruscsov elvtárs fogadta az amerikai nagykövetet Novosibirszk (TASZSZ) Hruscsov, a szovjet minisztertanács elnöke csütörtökön Novosibirszkben fogadta Thompsonot, az Egyesült Államok moszkvai nagykövetét és megbeszélést folytatott vele. A találkozó a nagykövét kérésére történt.

Hruscsov elvtárs fogadta az amerikai nagykövetet Novosibirszk (TASZSZ) Hruscsov, a szovjet minisztertanács elnöke csütörtökön Novosibirszkben fogadta Thompsonot, az Egyesült Államok moszkvai nagykövetét és megbeszélést folytatott vele. A találkozó a nagykövét kérésére történt.

VILLANÁSOK

A KINAI NÉPKÖZTÁRSASÁG HÉTKEZDŐNAPJAIBÓL

nában. Egy Ho Laj-csang nevű paraszt, kommunista tag olyan rizsfajtát kísérletezett ki, amely viszonylag gyenge minőségű földön is hat tonnával jobb termést ad hektáronként, mint a többi tudományos rizsfajta. Egy 29 éves paraszt olyan gyapotfajtát termesztett ki, amely feltűnően ellenálló a rovarepítéssel szemben. Ilyen embereket vesznek fel tagnak a tudományos kutató intézetekbe, és teszik lehetővé számukra, hogy tovább tanuljanak a tudomány rendelkezésére álló eszközök segítségével még nagyobb eredményeket érjenek el a társadalom javára végzett munkájukban.

MUNKÁSOKBÓL — MÉR-NŐKÖK

Kína Csjanszu tartományában a múlt év folyamán több mint 2800 munkást léptettek elő mérnökké és technikusokká. Ilyen előléptetésben azok a munkások részesülnek, akik példamutatóan helytállnak a műszaki forradalom feladatainak megoldásában és újításokkal hozzájárulnak a termelékenység gyors emeléséhez a különböző iparágakban. Az előléptetett munkások között számos olyan munkás van, aki több évtizedes termelési tapasztalattal rendelkezik, s aki a forradalom elsajátítása a magasabb színvonalú munka elvégzéséhez feltehetően szükséges elméleti tudást is. Az egyik munkásból lett mérnök, Szung Ming-kuang 30 éven át dolgozott esztergályosként. A forradalom győzelme óta több

ADATOK A KINAI FORRADALMI KATONAI MŰVEUMRŐL

A múlt évben nyílt meg Pekingben a kínai forradalmi múzeum. A múzeumban 20 000 tárgy látható, s ezek között van 1800 rendkívül értékes forradalmi relikvia. A múzeum a három évtizedes kínai forradalmi harcokból fennmaradt tárgyak, emlékek és dokumentumok alapján teljes képet ad a forradalom minden szakaszáról, arról, hogy a Kínai Kommunista Párt vezetésevel milyen nagy utat tett meg a kínai nép addig, amíg végül győzött a forradalom és megteremtették a népi államot.

PARASZTOKBÓL LETT TUDOMÁNYOS KUTATÓK

A középkeleten Csjanszi tartományban 29 parasztot felvettek a Kínai Tudományos Akadémia tagjai a szerzetesekébe. Jelenleg a kínai akadémia Csjanszi tartományi tudományos kutató intézetének 724 munkás és paraszt levezető munkatársa van. csupa olyan ember, aki saját erőjéből küzdött fel magát a tudományos kutatói színvonalra. Értékes tudományos kutató munkát végzett például Kan Csu-csang, a kínai népi felszabadító hadsereg volt tábornoka, aki kidolgozta a tartomány minden vidékén megtalálható vörös-föld megjavításának módszerét.

Kan Van-taj, egy egyszerű paraszt, hosszas kísérletezés után olyan eredményt ért el, amelynek során a korábban soványan tartott földön meg lehetett készíteni a termést egy népi kommun-

A kongói áru- és tananarivei értekezletnek első megnyilvánulása: fenyegető távirat az ENSZ-hez — Gizenga nyilatkozata a tananarivei értekezletről

Tananarive — Csombének, a kongói Katanga-tartomány belga-benrenc miniszterelnökének kezdeményezésére Tananariveben összeült, értekezlet, szerdai előző tanácskozása után táviratot küldött az ENSZ-közgyűlés elnökeinek, valamint az ENSZ főtitkáranak. Az áru- és tananarivei fenyegető táviratukkal fenyegetnek, ha az ENSZ kongói képviselője elszakítja magától, hogy érvényt szerezzen az ENSZ-közgyűlés februári kongói határozatának, az „a kongói helyzet veszélyes kifejeződését” vonná maga után.

A fenyegetéssel arra akarják rábírní a Biztonsági Tanácsot, hogy tartózkodjék mindenféle további lépéstől, amíg az értekezlet nem tájékoztatja az ENSZ-et elhatározásáról.

A szerdai ülés után Marcel Lihau, az Ileo-féle Leopoldville-i bábkormány „igazságügyi miniszterre” sajtóközleményt tartott. Kijelentésében nem leplezte az áru- és tananarivei fenyegetést, hogy az ENSZ Biztonsági Tanácsa határozatának szíves végrehajtására tett eddigi tettek lassák ENSZ lépéseket is sokallják.

Amikor megkérdezték, mi történe, ha az ENSZ nem veszi figyelembe az értekezlet döntését, kijelentette, továbbra is fennáll majd, sőt súlyosbodik a jelenlegi feszült helyzet, mert „olyan intézkedéseket teszünk, amelyek kénytelenek tenni, amelyekkel mostani értekezletünk még nem is foglalkozhat.”

A Kongói Köztársaság kairói diplomáciai képviselője szerdán közölte Gizenga alábbi nyilatkozatát: „A kongói vezetők” értekezletét, amely most Tananariveben, Malgas Köztársaság fővárosában

Közlemény Kennedy és Nkrumah megbeszéléseiről

Washington (MTI). Kennedy amerikai és Nkrumah ghanai elnök szerdán este egyórás megbeszélést folytatott a Fehér Házban.

A megbeszélés után kiadott közös közlemény szerint a két államfőfi hangzottát az ENSZ szerepének jelentőségét Afrikában, valamint annak szükségességét, hogy az afrikai országoknak és vezetőiknek együtt kell működniük Afrikában a béke fenntartásában. Egyetértettek abban, hogy erőlködni kell angyalag egyaránt támogatni kell az ENSZ-nek a kongói probléma

műszaki tanfolyamot végzett és újításai segítségével lényegesen meggyorsították a gőzturbinák szerelési munkálatait.

Egy másik egyszerű munkásból lett bányamérnök, Csang Pao-sien újításaival tünt ki. Egyebek között kidolgozott egy olyan újítást, amelynek segítségével a bányaiban 50-szeresére emelték a termelékenységet.

KINAI FIATALOK A MUNKA FRONTJÁN

A Kínai Kommunista Ifjúsági Szövetség lapja arról számol be, hogy a kínai fiatalok a városokban és a falvakban egyaránt aktívan vesznek ki részt a szocialista építés idej feladatainak megoldásából. A fusu szömbánya kommunista fiataljai munkavállaló kezdeményezték. A vezető bányászfiatalok brigádjai 15—50 százalékkal teljesítik túl a tervezési előírásukat. Pekingben Liu Ja-csun gépgyártó ifjúmunkás új fémvágási módszert dolgozott ki, s ennek a módszernek a segítségével három és félszeresére növelte a munka termelékenységét. A pékingi munkásfiatalok különösen szép eredményeket értek el az acéltermékek gazdaságosabb felhasználásában. Példájakat követik a sanghaji és vuhani fiatalok is.

A kínai fiatalok idej első munkasikerrel arról tanuszkodnak, hogy a fiatalok nagyszabású helytállnak a szocialista építés minden frontján, — állapítja meg a Kínai Kommunista Ifjúsági Szövetség központi lapja.